



## 我為什麼支持地球公民協會 滴水也可以穿石

台灣島上，有一群人，懷著守護環境的熱情與堅持創立了「地球公民協會」。除了欣羨那份實踐熱情的勇氣之外，能參與「1%的夢想」讓我更有機會實現守護環境的願望。

我在協會裡，透過實地踏查，去了解台灣的環境現況；藉由分享討論，去思考自己與環境的關係，逐漸體會到健康的環境才是健康生活的源頭。長期以來，最讓我感動的是協會執行研究案的專業態度、具體有效的環境行動策略，不但符合社會公義，更實際影響政府的決策。過去我常以自己的渺小覺得微不足道，現在，在這裡我看見滴水也可以穿石！

加油！地球公民協會。祈願我那1%微薄的力量，能匯聚成為我們大家100%美麗的夢想。

文：藍麗真，1975年生於宜蘭，定居台東縣關山鎮，台東縣海端國小教師。以定期定額方式捐款給地球公民協會已逾兩年。



們現今正承受著後果。事已至此，讓我們來認識兩個名詞並與全台作個比較，算是亡羊補牢。

**一、污染控制場址：**指土壤污染或地下水污染來源明確之場址，其污染物非自然環境存在經沖刷、流布、沉積、引灌，致該污染物達土壤或地下水污染管制標準者。

**二、污染整治場址：**指污染控制場址經初步評估，有嚴重危害國民健康及生活環境之虞，而經中央主管機關審核公告者。

簡單的說，兩個都不是好東西，但「整治場址」更為嚴重，台塑仁武廠爆發1,2-二氯乙烷超標30萬倍就是血淋淋的惡例。目前兩縣市未合併，污染控制場址面積已經遠遠超過其它縣市，未來的新高雄市控制場址面積將讓其他縣市望塵莫及，整治場址面積將接近全台整治場址的50%。

如果寫一副對聯送給人類，那上下聯一定是「缺德代誌做盡 / 祖先積蓄花光」，至於橫批，會是「干我屁事」？「無能為力」？「孰迷不悟」？還是「警醒思變」<sup>1</sup>？

您，願意簡約過生活嗎？找個時間，環顧四周，食衣住行日常所用，從何處來將往何處去？想像一下沒有石油的一天，您會清楚有太多「不必要的想要」。然後，請您，給自己一個機會省思，給下一代子孫一個機會存活在這個美麗的世界。◎

註1. 適逢520前夕宣佈財經小內閣，期盼「黃金十年」的政府，也許再次發展了經濟，但我們也憂慮，這樣的方向，卻是延緩了面對文明危機，浪費了寶貴的十年。

作者：地球公民協會理事、高雄市教師會生態教育組組長